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Ata da 92ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Zé Neto, ad hoc. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, Joacy Dourado, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (54). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado, 

José de Arimatéia e Luiza Maia, nos quais justificaram as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. O Deputado Pastor Sargento Isidório mencionou textos Bíblicos como base para as 

argumentações sobre o “sofrimento” que se abate sobre São Paulo em face da escassez de água, 

ato contínuo, conclamou a todos os cristãos para orar em favor do Estado, atribuindo as mazelas 

acometidas neste ente federado à grande concentração de homossexuais, com apologia e tolerância 

a estas práticas, clamou o “perdão” de Deus para os paulistas. O Deputado Álvaro Gomes convidou 

os pares para participar da Sessão Especial que debaterá as implicações do “Novembro Roxo”, que 

faz alusão à prevenção do câncer de pênis e de próstata. Lembrou que a cor emblemática deste 

movimento na Bahia é o roxo, embora outros estados tenham liberdade de escolha de outras cores. 

Asseverou que o câncer de pênis é de fácil prevenção, bastando uma higiene eficaz e quanto ao 

câncer de próstata, um exame preventivo reduz drasticamente os casos de óbito decorrentes deste 

tipo de enfermidade. O Deputado José Raimundo, demostrando preocupação com a votação do 

Projeto da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros, anunciou que contatos foram mantidos entre as 

lideranças destas entidades e o Governo do Estado no intuito de equilibrar os interesses de todos. 

Comunicou que novas formatações foram implementadas no projeto, culminando com a criação de 

um novo Corpo de Bombeiros, com características operacionais semelhantes as atuais, mas uma 

entidade administrativamente desvinculada da Polícia Militar. Alertou que a mídia prejudicou a 
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imagem do Partido dos Trabalhadores, sobretudo dos líderes Lula e Dilma. Encerrou dizendo que a 

crise que vivemos é o reflexo do descaso de governos anteriores que eclodiram neste período. A 

Deputada Luiza Maia, registrando que participou do evento denominado Novembro Negro, que visa 

discutir a discriminação racial, disse que a negação da existência do racismo visa negar a 

necessidade de combatê-lo. Informou que quarenta por cento dos lares baianos são chefiados por 

mulheres e que no município onde mora, há uma norma para conscientizar as empresas instaladas 

a contratar mulheres em igualdade de condições dos homens. O Deputado Adolfo Menezes enfatizou 

a necessidade de uma reforma política e tributária, sob pena da nação retroceder no processo de 

desenvolvimento alcançado a duras penas. Registrou que já está em vigor os novos valores relativos 

às multas de trânsito, que visam salvar vidas. Por fim, alertou que o Governador eleito Rui Costa 

sinalizou que priorizará áreas fundamentais de importância para a sociedade. O Deputado Joseildo 

Ramos informou que a Comissão Parlamentar de Inquérito das Telecomunicações deixou claro que 

a privatização causou sequelas na relação entre o consumidor, a Anatel e as prestadoras de serviço 

de telefonia, com baixíssima qualidade de serviços e preços altos. Informou ainda, que avanços foram 

alcançados, notadamente nas questões técnicas, que facilitam as possibilidades de comunicação 

entre capitais e interior. O Deputado Rosemberg Pinto argumentou que o resultado das eleições 

ratifica a necessidade de uma reforma política contundente, com o fim de financiamentos privados e 

de coligações. Repercutiu as afirmações do Ministro Gilmar Mendes, do Supremo Tribunal Federal, 

que “abandonou” a postura de magistrado para apregoar uma defesa ideológica ao PSDB, 

presumindo que, em face das onze nomeações para o STF feitas pelo Partido dos Trabalhadores, o 

País assumiria contornos “bolivarianos”. Demonstrou descontentamento aos que descumpriram as 

regras democráticas das eleições, incitando o povo a contestarem os resultados das urnas. Concluiu 

dizendo que não aprova as manifestações contra a Presidenta Dilma Roussef. Constatada a ausência 

de quorum regimental, solicitação do Deputado Zé Raimundo, a Srª. Presidente (Deputada Maria 

Luiza Laudano) encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Deputados: Adolfo Viana, J. 

Carlos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Ronaldo Carletto, Targino 

Machado e Yulo Oiticica (09). 
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